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červen 2026

ZLATOHLAVEC
Na pahorku, porostlém borovými

stromy, bydlel král hadů, jak mu v těší-
nském kraji říkali „zlatohlavec“.

Nosíval na hlavě korunku z ryzího zlata,
kterou si, když se v blízkém potoku za
poledne koupával, vždy na jistém místě na
břehu uložil.

To zpozoroval ovčák, který na onom
pahorku pásl své ovce. A umínil si, tu
korunku stůj co stůj králi odcizit.

Ovčák často slýchával od kolemjdou-
cích, že zlatohlavec korunku svou před
koupáním rád na bílé roucho ukládá.
Jednoho dne šel ovčák na to místo, kde
zlatohlavec korunku obyčejně ukládal.
Rozprostřel bílý šátek a schoval se
v blízkém křoví, očekával příchod hadův.

Nečekal dlouho. Zlatohlavec, se
připlazil k bílému šátku, odložil na něj
korunku a pospíchal k potoku.

Ovčák, opustil svůj úkryt v křoví,
opatrně a tiše došel k šátku, na němž byl
drahý klenot uložen. Popadl šátek s ko-
runkou, uháněl pryč.

Zlatohlavec, když se vykoupal, plazil se
na známé místo pro korunku. Avšak svůj
královský odznak neviděl, zahvízdnul tak
silně, až se to v celém lese i v okolí rozlé-
halo.

Na toto znamení se shromáždilo
nesčíslné množství hadů, ještěrek
a rozličných jiných plazů, aby svého krále
ochránili a majetek jemu odcizený získali
zpět.

Sotva obdrželi rozkaz od svého pána,
už pospíchali za ovčákem a dohonili ho
právě, když vycházel z lesa.

Když ovčák viděl, jaké nebezpečí mu
hrozí, zahodil šátek i s korunkou a pádil
do vsi.

Zlatohlavcovi poddaní vzal korunku
a posadili mu ji, za veliké slávy, zpět na
jeho královskou hlavu.

ŽELEZNÝ MUŽ
Před dávnými roky bydlel v Polsko-

Ostravském zámku stařičký správce,
muž to byl dobrosrdečný a mírný. Každý
ho ctil a miloval. K tomuto správci přišla
jednou na návštěvu jeho příbuzná, žena
primátora Heřmanské obce. Bylo to na
„Veliký pátek.“ A vzpomněl si správce, že
právě na Veliký pátek bývají vidět veliké
poklady, které jsou uložené v hlubokém
sklepě pod zámkem. Tyto poklady jsou
vidět jen na den sv. Jana Křtitele, na
květnou neděli, na Veliký pátek a na
Štědrý večer.

Správce vybídl selku, která si zatím
sedla na lavici u kamen, aby s ním šla, že
jí ukáže veliké poklady, které jsou
nahromaděné v zámeckém sklepě. Šla.

Když otevřel železné dveře od sklepa,
spatřila selka s leknutím železného
muže, jak stojí za dveřmi na stráži,
a drží v pravici velkou hůl. Bála se vejít.
Aby ji správce přesvědčil, že ve sklepě
je opravdu uložen poklad, vešel tam
a vzal z každé bečky několik penízů.
Přinesl prý peněz sedmero druhů. Byly
zlaté i stříbrné a tak se třpytily, že
selka na ně ani podívat nemohla.

„Jen se podívej,“ řekl správce, „i na
jiné zde uložené poklady se může každý
člověk podívat, ale běda tomu, kdo by si
chtěl něco nechat, byť jen jediný
penízek. Ten železný muž, kterého za
dveřmi vidíš, by mu lebku roztříštil.“

A šel zpět peníze vrátit na místo. Pak
vyšli ven a správce dveře na veliký zámek
opět uzavřel.

pověsti

Jak to zvládáme
3. 6. — bylo zataženo, a pak se i spustil déšť. Schůzka začala venku, a v polovině jsme

se přesunuli do klubovny.
Během hledání hesla pro dnešní den bylo opět dobré znát názvy částí vzdu-

chovky, tak jako minule, kdo znal a správně spočítal, získal slovo — TAJEM-
STVÍ. Potom jsme se, s ohledem na počasí, pustili do naši střelecké ligy. Dnes
nás čekala střelba z pistole. Souběžně se střelbou z pistole probíhala i střelba

foukačkou, srážecími náboji, na válečky.
A heslo, které jsme našli, odhalilo úkol, kterým bylo skládání

mapy. Patnáct částí jsme spojovali a nalepili na papír. A pak na
mapě počítali, na kolik tahů se dostaneme ze 150 míle do levé sluje.
Po rychlém úklidu před deštěm venku, jsme v klubovně dokončili

úkoly a pak si zahráli hru zvanou čára.
Následovaly tři tahy na plánu, rozdali jsme si »nové číslo« oddílo-

vého časopisu, vyhlásili vítěze květnového bodování — gratuluje-
me , rozdali si šušně za květen, pozvánku na sobotní turnaj,Kubovi
a návratku k oddílové výpravě. A pak už jen sbalení, a domovů…

10. 6. — bylo zataženo, a na konci schůzky už pršelo. Byli jsme venku i v klubovně.
Při hledání hesla pro dnešní den bylo třeba najít pět vět a z odpovědi použít

první písmeno. Kdo našel a provedl správně získal slovo — PAMĚŤ.
Úkolem pro heslo byla KIMOVKA. Necelou minutu pozorovali všichni věci na

tácu, a potom jich měli co nejvíce napsat. (inu, zkouška paměti…)
Potom jsme se přesunuli na chvíli ven, abychom odstříleli poslední disciplínu

střelecké ligy. Dnes nás čekala střelba na špalíky. Stříleli jsme pod deštníky. Za
trefení špalíku se počítá bod za leh, či klek, dva za stoj, a tři body za pistoli.

Ještě venku jsme házeli crossbouly na dřevěnou strukturu. Více bodů získali
jen ti, kterým se crossboul udržel na špalcích.

Přesunuli jsem se do klubovny. Tady jsme si zahráli tradiční trefovací hru
jménem banka. Z vyznačené čáry jsme postupně posílali koule, a snažili se
trefit otvory. Nejprve destičkou, potom hokejkou. Pak si zahráli čepicovou. Ta
je inspirována známou folklórní hrou s klobouky…

Předali jsme cenu za květnového bodování Kubovi, připomněli si oddílovou
výpravu. A pak už jsme se sbalili, a vydali se k domovům…

CO SE STALO

S
IHA SAPA
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Zdravím všechny. Pro dnešní číslo jsem si pro vás připravil skrývačky. Čtěte
pozorně, potom jistě najdete všechny.

řešení pošlete na adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@

NĚCO NA BEDNU…

Řešení z minulého čísla: » poklad se propadl hluboko do země, a otvor se zasypal  «
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celkpořadí

Sam

Červen

6. června jsme „heslo pro dnešní den“,
skládali z písmen která jsme získali z částí
vzduchovky, a bylo to slovo .»tajemství«

Potom jsme skládalo mapu (tajemství
starého prospektora). Mapa byla rozdělena
na patnáct částí. Když jsme poskládali
a slepili, počítali jsme počet tahů ze 150 míle
k levé sluji.

Za nejlepší kombinaci v rychlosti složení
a správného spočítání získal nejvíc bodů
Damián.

10. června bylo ‚heslo pro dnešní den‘,
z prvních písmen odpovědí na otázky, těch
bylo pět, a bylo to slovo .»paměť«

Na tácu bylo naskládáno patnáct rozličných
věcí, a my si je chvíli prohlíželi, a po jejich
zakrytí se snažili jich co nejvíce napsat.

Největší počet věcí si zapamatoval a tím
pádem nejvíce bodů získal Kuba.

nejlepší výsledkybodové zisky dlouhodobé hry před posledními disciplínami

Kuba stoj – 43

Sam TAU – 43

S letošní oddí-
lovou střeleckou
ligou jsme zakončili
dokončením chybě-
jících disciplín na
schůzce 10. června.

Výkony střelců byly dobré, bohužel se
nepodařilo zapojit všechny.

1. Kdo by neznal žádné polovodiče.

2. Jonáš se zlobil, že lezou příliš pomalu.

5. Štěstí si penězi nekoupíš,
ale můžeš mu jít naproti.

3. Teď sáhl do kapsy. Jeho
nůž měl ostří broušené
důkladně. 4. Zrychlili všichni, klidu nikomu

nepřidalo, jak se vlna blíží.

6. Chci se vás zeptat, neviděli
jste kozla Tomíka?

SKRÝVAČKY — KOVY

CO NOVÉHO
NA RADUNI
Naše přehrádka
za kuchyní přežila

V Bludičkáči někdo
vytvořil toto


